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ОРГАНІЗАЦІЯ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ У ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ КРІЗЬ ПРИЗМУ СУЧАСНИХ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ

       У статті розкриваються інноваційні механізми активізації методичної роботи, концептуальні засади і принципи діяльності, змістовно-технологічний аспект нововведень в системі підготовки сучасного вчителя.

Учитель повинен свідомо йти в ногу з сучасністю,

пройматися й надихатися силами, які пробудилися в ній.

А. Дістервег
       Інновації у методичній роботі пов’язані із модернізацією освіти в Україні, яка вимагає від педагогів знань про інноваційні зміни в галузі освіти, відмінності традиційної розвивальної та особистісно орієнтованої педагогіки. Сучасна парадигма науково-методичної роботи спрямована на забезпечення та впровадження інноваційних механізмів активізації підготовки конкурентоспроможного вчителя та керівника загальноосвітнього навчального закладу. 

       Нововведення в системі підготовки педагогів, інноваційні технології методичної роботи розглядаються як стимулюючий процес, що характеризує прагнення педагога репрезентувати власне розуміння цілей навчання і виховання, які б ефективно впливали на модифікацію змісту і методів педагогічного процесу в сучасних загальноосвітніх навчальних закладах. Це система освітньо-виховних, організаційно-педагогічних, методичних та матеріально-технічних компонентів, які створюють умови для розвитку та розкриття творчого потенціалу особистості педагога [1, с. 67].

       Одним із завдань методичної роботи на сучасному етапі є активізація творчих здібностей учителів. Творчий характер закладений у самій суті професії педагога. До творчості вчителя спонукає й сьогоднішній  учень — розвинена й нестандартна особистість, вимоглива до свого наставника. Отже, наразі необхідно формувати тип учителя-новатора, справжнього фахівця.

       Успіх навчально-виховного процесу залежить від того, чи відмовиться педагог від стереотипів минулих часів, чи готовий він будувати стосунки з учнями на принципах гуманізму. Дійсність вимагає позбутися звичних установок, шукати нові форми спілкування як з учнями, як і з їхніми  родинами, так із вчителями. Критеріями фахової підготовки має стати рівень загальної культури вчителя та специфічні педагогічні характеристики: розуміння принципу природовідповідності, закономірності її розвитку; високий рівень володіння методикою, знання дитячої психології. Як же підготувати нового вчителя? [2, с. 19].
       Один із таких підходів — застосування інноваційних технологій організації науково-методичної роботи. Для цього використовуються як традиційні, так і нетрадиційні форми роботи.

       Традиційні: інструктивно-методичні наради, методичні об'єднання, предметні тижні, семінари-практикуми, конкурси педагогічної майстерності, індивідуальні методичні консультації, співбесіди.

       Нетрадиційні: панорама методичних знахідок, клуби, літературні світлиці, педагогічні консиліуми, мозкові атаки, конкурс «Учитель року», методичні аукціони, проблемні столи, творчі звіти вчителів, що атестуються, портрети творчого вчителя.

       У сучасному загальноосвітньому навчальному закладі в системі науково-методичної роботи вирішуються такі основні завдання:

· поглиблення філософсько-педагогічних знань, які сприяють розбудові й оновленню української загальноосвітньої школи;
· підвищення рівня теоретичної і психолого-педагогічної  підготовки;
· організація роботи по вивченню нових освітніх програм, навчальних планів, освітніх державних стандартів;
· систематичне вивчення, узагальнення і поширення передового педагогічного досвіду, впровадження досягнень педагогічної науки;
· збагачення новими педагогічними технологіями, формами і методами навчання  та виховання;
· організація діяльності єдиних дослідницьких колективів, які об'єднують дослідників-педагогів, учнів та вчених;
· підвищення загального рівня професійно-педагогічної культури, надання допомоги у розвитку якостей і властивостей особистості, необхідних для сучасного педагога.
       Сучасна школа потребує вироблення нових підходів до організації методичної роботи.

       Завдання методичної роботи у школі:
   -  створення умов для найбільш повного розкриття здібностей, талантів кожного;
   -    заохочення навичок експериментальної, дослідницької роботи;

   -    розвиток ініціативи та творчого пошуку;

   -    використання перспективного педагогічного досвіду.

       Методична робота в сучасній школі передбачає такі напрями:

    -   поглиблення філософсько-педагогічних знань, спрямованих на відродження й розвиток національної освіти в Україні, вивчення педагогічної теорії та методики навчання і виховання, психології, етики, естетики, поглиблення науково-теоретичної підготовки з предмета і методики його викладання;
     -   збагачення педагогічних кадрів надбаннями української педагогіки, науки, культури; вивчення теорії та досягнень науки з питань викладання предметів, володіння сучасними науковими методами; глибоке вивчення й практична реалізація оновлених програм і підручників, розуміння їх особливостей і виконання з позиції формування національної школи;
      - освоєння методики викладання додаткових предметів; випереджувальний розгляд питань методики вивчення складних розділів навчальних програм з проведенням відкритих уроків, використанням наочних посібників, ТЗН, дидактичних матеріалів;
      -  систематичне інформування про нові методичні рекомендації, публікації щодо змісту й методики навчально-виховної роботи, глибоке вивчення відповідних державних нормативних документів;
     -   упровадження досягнень психології та окремих методик і передового педагогічного досвіду із зверненням особливої уваги на використання в діяльності педагогічних колективів зразків національної культури і традицій.
       Правильно спланована модель методичної діяльності дає можливість ознайомити педагогів з досягненням педагогічної науки і перспективного педагогічного досвіду; кращими надбаннями педагогів – новаторів, матеріалами з узагальнення досвіду навчально – виховної роботи; спонукає до власної творчості, створення авторських посібників, програм, обміну досвідом, друку у фахових виданнях та педагогічній пресі; розвиває творчий потенціал педагога, надихає його до самоствердження, самовдосконалення [3, с. 17].
       Вдосконаленню фахових якостей педагога сприяє системний характер усієї діяльності з питань професійній майстерності на основі діагностичного підходу. Розвиток творчих здібностей учителів може бути досягнутий лише тоді, коли саме методична робота буде творчою. У педагогічній літературі накопичено чималий досвід щодо організації та управління методичною роботою в школі. Є і системні дослідження, і опис окремих аспектів діяльності з досвіду роботи. І кожен навчальний заклад обирає, а точніше, створює власну систему науково – методичної роботи, орієнтуючись як на наукові дослідження, так і на досвід колег. Якість навчально-виховного процесу школи, його результати певною мірою залежать від учителя, його теоретичної підготовки, педагогічної та методичної майстерності.

       З метою поліпшення фахової підготовки педагогічних кадрів у школах проводять спеціальну методичну роботу, яка спонукає кожного вчителя до підвищення свого фахового рівня; сприяє взаємному збагаченню членів педагогічного колективу педагогічними знахідками, дає змогу молодим учителям вчитися педагогічної майстерності у старших і досвідченіших колег, забезпечує підтримання в педагогічному колективі духу творчості, прагнення до пошуку.
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